
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από  13-06-2024  με  αριθμό   5125   Ερώτηση   των   Βουλευτών                  

κ.κ. Ε. ΑΚΡΙΤΑ και Κ. ΜΠΑΡΚΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας                  
αφορά, πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας                             
επί των υπ’ αριθ. 1107/ 11-06-2024 (ΡΝΓ’ Συνεδρίαση της 17-06-2024), 972/ 12-04-2024 και 
958/ 10-04-2024 (ΡΛΗ’ Συνεδρίαση της 22-04-2024) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών 
κ.κ. E. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ και Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, 
αντίστοιχα και της υπ’ αριθ. 2200/ 08-12-2023 (ΡΞΖ’ Συνεδρίαση της 12-07-2024) Ερώτησης 
του κύκλου Αναφορών - Ερωτήσεων της Βουλευτή κας Θ. ΦΩΤΙΟΥ 
(www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), καθώς και των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26801-γ’ από 11-06-2024, 7017/4/26791-γ’ από            
24-05-2024, 7017/4/26773-γ’ από 19-04-2024 και 7017/4/26704-ε’ από 18-04-2024  
έγγραφά μας, επί των υπ’ αριθ. 4175/ 05-04-2024, 4092/ 02-04-2024, 3832/ 19-03-2024 και 
3179/ 13-02-2024 Ερωτήσεων των ιδίων, από κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι, με 
γνώμονα την απόλυτη διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων κάθε προσώπου στη χώρα, 
καθώς και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας στους πολίτες, η Ελληνική Αστυνομία 
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την αντιμετώπιση του φαινομένου της έμφυλης βίας 
και των διάφορων μορφών της, όπως η προσβολή της γενετήσιας ελευθερίας - αξιοπρέπειας. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, προς τις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, 
αναφορικά με τη διαχείριση σχετικών υποθέσεων και θυμάτων, όπως η θυματοκεντρική 
προσέγγιση εκάστης περίπτωσης με ταυτόχρονη αξιολόγηση των ιδιαιτεροτήτων της,           
η ευαισθητοποιημένη διαχείριση κάθε υπόθεσης προς το σκοπό της αποφυγής περαιτέρω 
θυματοποίησης, η αξιοποίηση/ συνδρομή Υπηρεσιών του Σώματος με εγνωσμένη εμπειρία            
και εξειδικευμένη γνώση σε αντίστοιχες θεματικές ενότητες και η άμεση ενημέρωση του  
κατά τόπον και καθ’ ύλην αρμόδιου Εισαγγελέα προκειμένου, υπό τις κατευθύνσεις του,              
να παρέχεται η προβλεπόμενη αρωγή και προστασία στα θύματα, σε συνεργασία με 
συναρμόδιους Φορείς - Υπηρεσίες (Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Γενική 
Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ.α.). 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, προς το σκοπό της υποβοήθησης του έργου του 
αστυνομικού προσωπικού που χειρίζεται σχετικές  υποθέσεις,  από  το  Αρχηγείο  εκπονήθηκε  
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και διαβιβάστηκε, στις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, «Οδηγός Διαχείρισης 
Καταγγελιών, Προσέγγισης και Υποστήριξης Θυμάτων», ενώ χρήσιμες συμβουλές και 
ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, μέσω θεματικών πεδίων, με αντικείμενα: «Συμβουλές - 
οδηγίες για θύματα προσβολής γενετήσιας ελευθερίας - αξιοπρέπειας (σεξουαλική  
κακοποίηση - παρενόχληση)», καθώς και «Χρήσιμες συμβουλές για την προφύλαξη και 
προστασία των παιδιών από πράξεις ασέλγειας ή κακοποίησης», στην ιστοσελίδα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/symvoules-
odigies-gia-thymata-prosvolis-genetisias-eleftherias-axioprepeias-sexoualiki-kakopoiisi-
parenochlisi/ και www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/chrisimes-
symvoules-gia-tin-profylaxi-kai-prostasia-ton-paidion-apo-praxeis-aselgeias-i-kakopoiisis/). 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση, το προσωπικό των αρμόδιων 
αστυνομικών Υπηρεσιών προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στο χειρισμό περιστατικών έμφυλης και 
ενδοοικογενειακής βίας, εκτελώντας τα καθήκοντά του με ενσυναίσθηση και επαγγελματική 
συνείδηση, στην κατεύθυνση τόσο της εμπέδωσης του αισθήματος εμπιστοσύνης και 
κοινωνικής ευαισθησίας προς τους καταγγέλλοντες, όσο και της ορθής, πλήρους και εις βάθος 
προανακριτικής διερεύνησης των καταγγελλόμενων. 

Επιπρόσθετα, γίνεται μνεία ότι στις κύριες προτεραιότητες του Υπουργείου μας και του 
Αρχηγείου έχει ενταχθεί -μεταξύ άλλων- και η προστασία των ανήλικων, με στόχο αφενός 
την αποτροπή τους από την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας και αφετέρου την 
προστασία αυτών από το ενδεχόμενο της θυματοποίησής τους. Αναφέρεται ότι ο χειρισμός 
συναφών υποθέσεων πραγματοποιείται με αυξημένη ευαισθητοποίηση από το σύνολο του 
αστυνομικού προσωπικού, κυρίως, κατά την εκτέλεση των προανακριτικών καθηκόντων του, 
εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα την ισχύουσα νομοθεσία. Παράλληλα, όλες οι εκδηλούμενες 
υπηρεσιακές ενέργειες στηρίζονται στη βάση ότι κάθε ανήλικος έχει θεμελιώδη δικαιώματα, 
ανταποκρίνονται στις εξατομικευμένες ανάγκες του και κατατείνουν στην ουσιαστική και 
αποτελεσματική βοήθεια αυτού, αναδεικνύοντας το ανθρωποκεντρικό πρόσωπο του Σώματος 
της Ελληνικής Αστυνομίας και κατ’ επέκταση, της Ελληνικής Πολιτείας. 

Υπογραμμίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, προκειμένου να ανταποκριθεί        
με επιτυχία στον ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα της παραβατικότητας - θυματοποίησης των 
ανήλικων και αξιοποιώντας τα συμπεράσματα που προκύπτουν από τη στατιστική και 
εγκληματολογική ανάλυση των στοιχείων που κατέχει, λαμβάνει προληπτικά και κατασταλτικά 
μέτρα, τα οποία αναπροσαρμόζονται, επικαιροποιούνται και εντείνονται, κατά περίπτωση, 
προκειμένου να καθίστανται λειτουργικά και αποτελεσματικά, πρωτίστως, προς το σκοπό της 
επαρκούς προστασίας τους. Επιπλέον, το Αρχηγείο, αντιλαμβανόμενο τις ανάγκες και τις 
προτεραιότητες της εν λόγω ηλικιακής ομάδας, έχει εγκαθιδρύσει σταθερή και διαρκή 
συνεργασία με τη σχολική κοινότητα και λοιπούς Φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα 
της προστασίας των ανήλικων, στην κατεύθυνση τόσο της διάγνωσης των προβλημάτων και 
των ιδιαίτερων αναγκών τους, όσο και του σχεδιασμού κατάλληλων λύσεων. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων και προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην 
προστασία της υπόψη ηλικιακής ομάδας, αξίζει να αναφερθεί αφενός μεν η λειτουργία του 
πενταψήφιου αριθμού «10201» της Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο την υποδοχή, 
καταγραφή και διαχείριση αναφορών - πληροφοριών που αφορούν σε ζητήματα προστασίας, 
κακοποίησης και παραβατικότητας ανήλικων, αλλά και την ενημέρωση και παροχή σχετικών 
πληροφοριών - κατευθύνσεων στους πολίτες [σχετ. το  από  30-04-2024  Δελτίο  Τύπου  του  
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Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/04/30/30-04-2024-se-leitourgia-to-10201-i-24ori-
tilefoniki-grammi-gia-tin-prostasia-ton-anilikon/)], αφετέρου δε η υπό δημιουργία ιστοσελίδα 
- εφαρμογή με την ονομασία «Safe Youth», όπου θα αναρτάται υλικό για την ενημέρωση και 
προστασία των ανήλικων και μέσω της οποίας θα υφίσταται η δυνατότητα υποβολής 
καταγγελίας, καθώς και η λειτουργία «Panic Button» για χρήση από ανήλικους που βρίσκονται 
σε κίνδυνο. 

Υπενθυμίζεται ότι καθοριστικής σημασίας είναι και η συμβολή της διαρκούς και 
επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
σε θέματα εγκλημάτων ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας (εμπορία ανθρώπων, βιασμός, 
προσβολή της γενετήσιας αξιοπρέπειας κ.α.), καθώς και προστασίας των δικαιωμάτων των 
πολιτών και δη αυτών που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες (ανήλικοι, ΛΟΑΤΚΙ+ 
άτομα, ΑμεΑ, μετανάστες κ.λπ.). Υπό το πρίσμα αυτό, στελέχη τόσο των Γραφείων 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας όσο και λοιπών επιχειρησιακών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, παρακολούθησαν εκπαιδευτικά προγράμματα και σεμινάρια επιμόρφωσης, επί του 
σχετικού νομοθετικού πλαισίου, των ενδεδειγμένων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, 
των ζητημάτων επικοινωνίας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που παρέχουν συναρμόδιοι 
Φορείς, αλλά και επί επικοινωνιακών και ανακριτικών τεχνικών και ζητημάτων ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων (με τη συμμετοχή, ως εισηγητών, εισαγγελικών λειτουργών, 
ακαδημαϊκών και επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων και εξειδικευμένου αστυνομικού 
προσωπικού, του Συνηγόρου του Πολίτη και της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του 
Ανθρώπου κ.α.). 

Επίσης, σχετικές θεματικές ενότητες (όπως, θεμελιώδη δικαιώματα, εγκλήματα       
κατά της γενετήσιας ελευθερίας κ.α.) έχουν ενταχθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα των 
Σχολών της Αστυνομικής Ακαδημίας, στο πλαίσιο ενός ευρέος φάσματος μαθημάτων, 
διαλέξεων, εκπαιδεύσεων και μετεκπαιδεύσεων, προς το σκοπό της απόκτησης και βελτίωσης 
των γνώσεων, των ικανοτήτων και των δεξιοτήτων χειρισμού συναφών υποθέσεων. 
Λαμβανόμενου δε υπόψη ότι η εκπαίδευση είναι μία δυναμική διαδικασία, στις εν λόγω 
Σχολές λειτουργούν Εκπαιδευτικά Συμβούλια, με αρμοδιότητα -μεταξύ άλλων- την  
κατάρτιση, τροποποίηση ή βελτίωση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, προκειμένου να 
συμβάλλουν στην περαιτέρω επιμόρφωση του προσωπικού σε γνωστικά αντικείμενα που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων του και να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες και 
απαιτήσεις. Ενδεικτικά, αναφέρεται η υλοποίηση των ακόλουθων μετεκπαιδευτικών δράσεων, 
κατά το τρέχον έτος, ως εξής: 

 Επιμορφωτικά σεμινάρια της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους 
Πρόσφυγες και το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας, με θέμα: «Εκπαίδευση για 
την έμφυλη βία και τις καταχρηστικές/ παραβιαστικές συμπεριφορές». 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, με θέμα: «Διασφάλιση της ισότητας και των 
δικαιωμάτων των ατόμων της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙ+ στη δημόσια διοίκηση». 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την πρόληψη και αποτροπή ανήλικων από φαινόμενα 
παραβατικής συμπεριφοράς. 

 Εκπαιδευτικό σεμινάριο, με θέμα: «Σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών - αναγνώριση 
θυμάτων (Child Sexual Exploitation - Victim Identification)». 
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 Εκπαιδευτική διημερίδα, με θέμα: «Βελτίωση της ικανότητας της Ελληνικής 
Αστυνομίας για αναγνώριση και διαχείριση ασυνόδευτων ανήλικων και ευάλωτων 
ομάδων». 

 Εκπαιδευτική δράση της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε., με θέμα τη ρατσιστική βία. 

 Υλοποίηση εκπαίδευσης, με θέμα: «Εκπαίδευση νέων μελών της Διεθνούς Ομάδας 
Δράσης για τα Βίαια Εγκλήματα κατά των παιδιών». 

 Εκπαιδευτικό σεμινάριο του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού», με θέμα: 
«Άμεση και αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών εξαφανίσεων παιδιών και 
ενηλίκων». 

 Υλοποίηση εκπαίδευσης αστυνομικού προσωπικού τόσο των νεοϊδρυθέντων, όσο και 
των ήδη υφιστάμενων Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι, στο πλαίσιο της αποστολής του Υπουργείου 
μας και της Ελληνικής Αστυνομίας, έχει αναπτυχθεί μια ολοκληρωμένη στρατηγική 
παρέμβαση για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των εν λόγω μορφών παραβατικότητας              
-με ιδιαίτερη μέριμνα για τα άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες-, η οποία 
συνεχίζεται με αμείωτο ενδιαφέρον, εστιάζοντας σε τρεις άξονες, ήτοι, την πρόληψη μέσα 
από την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών, την προστασία των θυμάτων, καθώς και τη 
διερεύνηση τέλεσης των αξιόποινων πράξεων και τη συλλογή των αποδεικτικών στοιχείων 
κάθε εγκληματικής πράξης, με στόχο να παραπεμφθούν όλοι οι δράστες στη δικαιοσύνη. 

Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση περιστατικό, σχετικό τυγχάνει το από 11-06-2024 Δελτίο Τύπου του Γραφείου 
Ενημέρωσης  Δημοσιογράφων  Δυτικής  Ελλάδας (www.astynomia.gr/2024/06/11/11-06-
2024-synelifthi-andras-gia-anthropoktonia-apo-prothesi-kai-apopeira-viasmou-11chronis-stin-
ileia/), ενώ σύμφωνα με την από 12-06-2024 Ανακοίνωση του ίδιου Γραφείου 
(www.astynomia.gr/2024/06/12/12-06-2024-anakoinosi-g-e-d-dytikis-elladas-schetika-me-
anartiseis-kai-dimosievmata/), ως προς τη διατύπωση στο προρρηθέν Δελτίο Τύπου, σχετικά 
με τη σύλληψη ημεδαπού για ανθρωποκτονία και απόπειρα βιασμού σε περιοχή της Ηλείας, 
διευκρινίζεται ότι στο επίμαχο σημείο αποτυπώνονται στοιχεία που αφορούν στο ιστορικό της 
υπόθεσης, όπως αυτά προέκυψαν κατά την προανάκριση και δεν σχετίζονται με τον 
χαρακτηρισμό του εγκλήματος, ο οποίος αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα του Εισαγγελέα. 
Σε κάθε περίπτωση, αξίζει να επισημανθεί ότι η Ελληνική Αστυνομία ενήργησε 
αποτελεσματικά για τη διαλεύκανση του εν λόγω εγκλήματος, αξιοποιώντας πλήρως όλα               
τα διαθέσιμα στοιχεία και δεδομένα, με απότοκο την άμεση σύλληψη του δράστη και                  
την παραπομπή του ενώπιον της δικαιοσύνης. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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